

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.

Орган Костромского Совета Рабочих
и Крестьянских Депутатов.

№ 246-й.

Суббота, 23 (10) ноября 1918 г.

Цена отд. № 40 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, ул. Чрезвычайки Прием от 1 до 2 ч дня, тел. № 7.

ПОДПИСКА и ОБЪЯВЛЕНИЯ принимаются в конторе газ. (Советская, № 13), и в типографии Губ. Совдепа.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА

на 1 мес. 7 руб., 2 мес. 14 р.

Перемена адреса 1 руб. 50 коп.

ТАРИФ ОБЪЯВЛЕНИЙ: 2 стр. 2 р. 50 к. 4 стр. 1 р. 25 к. за строку петиции.

По поводу перевыборов.

Согласно Советской конституции перевыборы Городского Совета Рабочих Депутатов должны были уже состояться давно. Но по ряду причин и обстоятельств они откладывались до самого последнего времени.

Мы напомним товарищам некоторые обстоятельства, при которых произведены были перевыборы настоящего состава Совета.

Это было в момент резкого обострения продов. кризиса, который воспользовались как агитационным средством правые, так называемые „социалистические“ течения, меньшевики и с.р. Партия коммунистов, ответственные работники которой целиком должны были уйти в чисто практическую работу, не могли уделить агитации достаточное внимание.

В результате перевыборы дали чуть не половину меньшевиков. Наладить работу при таких результатах выборов в Городском Совете было чрезвычайно затруднительно. Масса выбирала меньшевиков для работы в Совете.

Меньшевики пришли в Совет для критики и саботажа, что вынудило первые же собрания нового Совета.

При таких условиях единственным исходом были перевыборы Совета. Но остановка фабрик, а также и то, что общим ходом революции меньшевики были отменены в сторону — эти выборы откладывались до последних дней.

К моменту перевыборов Городского Совета настоящего состава в руки Совета было взято от городской думы все городское хозяйство Костромы. Партия коммунистов шла на перевыборы, указывая массам, что им надо выделить из своей среды товарищей, которые справились бы с новым делом.

В Городской Совет, который

требовал при создавшихся условиях усиленного внимания, были посланы поэтому лучшие практические работники из среды коммунистов. Предполагалось, что они засядут в Совете на длительное время, чтобы вполне освоиться и нормально повести работу.

Последнее — осталось благим пожеланием. Вскоре же другие дела и обстоятельства заставили партию взять из Совета наиболее ответственных работников.

В настоящий момент работа Гор. Совета сравнительно с тем, что было 7—8 месяцев тому назад, чрезвычайно осложнилась. Работа требует опыта, знаний, инициативы. Нужны соответствующие этой работе работники.

Учитывая опыт предыдущих перевыборов, мы прежде всего должны обратить внимание на надлежащую постановку агитации в массах.

Недопустимо то, что было раньше, когда для работы в Совет фабрики послали меньшевиков. Массы должны отчетливо понять, что от них требуют обстоятельства, а полным сознанием пойти на перевыборы и подать свой голос за ту партию, которая руководит социалистическим переустройством России.

В силу того, что работа Гор. Совета должна быть надлежащим образом поставлена и в области хозяйственной и в области политической (работа в этой области с сожалением, у Городского Совета в настоящее время не только отошла на второй план, но даже совершенно почти не ведется) надо дать в Совет и надлежащие силы.

Вот те основные условия, при которых можно ожидать, что перевыборы улучшат положение дела в Гор. Совете.

Н. Пр—ов.

Германский февраль.

Германская революция переживает сейчас медовый месяц „соглашательского“ угара. Несмотря на повсеместное существование Советов, на объявление страны социалистической республикой, несмотря на желание правительства Эберта—Гаазе создать такой порядок, „при котором производительный (рабочий) класс, создающий благосостояние страны, не будет классом, лишненным всего“—германская революция переживает первый, февральский период своего развития, когда за первыми „блестящими“ успехами наступают первые проблески народного недовольства, когда на смену иллюзиям быстрого спасения от всех несчастий наступает разочарование в недавних успехах, растет недоверие к „революционным“ вождям, как желанию опереться на „союзную“ и прежде всего американскую помощь.

И если теперешние временные руководители первой революционной волны считают, что революция уже завершена, что теперь вкупе с представите-

лями старого буржуазного правительства им удастся предохранить ее от посягательства „низов“, то для нас это неудивительно, мы на собственном опыте научились понимать законы рабочей революции, но останавливающейся до тех пор, пока она не завершит своей задачи, не передаст власть в руки рабочих масс.

И пусть восторгается г. Эберт, председатель Совета Народных Уполномоченных Германия, революц., прошедшей в полном спокойствии и порядке, пусть он продолжает славословить германских солдат, еще не извернувшихся в политические стойки во главе солдатских советов офицеров, пусть он радостно аплодирует буржуазной интеллигенции, кейзерскому чиновничеству и полиции, военному министру Шейну, согласившимся служить новой, социалистической отчизне,—мы то отлично сознаем, что эти радости и восторги временны, что германские рабочие и солдаты их изживут также, как изжили мы восторги керенских кликуш, многословно бол-

тавших о „единении“ всех классов общества.

Впрочем и само правительство Эберта—Гаазе видимо начинает сознавать временность „блестящих“ примеров революционного февраля:

Подаром в беседе с представителем американской прессы г. Эберт намекает на выступлении каких-то безответственных политических групп, одновременно посылая умиляющие взоры американскому спасителю Вильсону, униженно прося его поторопиться с присылкой обещанного хлеба, способного обезопасить революцию от стремительного натиска рабочих и солдатских „низов“.

Как ни стараются герои февральского романа положить предел дальнейшему развитию германской революции, им не удастся поставить над ней точку, как не удалось ее водрузить над русской революцией печальной памяти Миллюкову.

Столь щедрый на „демократические“ обещания Вильсон не выручит: Морган и Рокфеллеры не дадут хлеба тем

революционным классам Германии, которые были ничем и которые хотят стать всем. Рабочие и солдатские „низы“ проснутся, если уже не проснулись. Если германская оккупационная войска начинают вопреки запретам своего „социалистического“ правительства стихийно демократизоваться, если уже участились случаи срывания знаков отличий с офицерских чингов и все чаще и чаще раздаются голоса за перевыборы соглашательских советов, то уже недалеко то время когда те же массы пойдут и в самой Германии на более решительные действия, на открытый штурм того буржуазного „порядка“, который с таким достоинством вытаскивается за щит от „низов“ рацари „соглашательской“ стратегии.

Германский февраль в полном разгаре. Не за горами и социалистический октябрь. Он один может спасти Германию и подвинуть решительно вперед дело международной рабочей революции.

Ев. М.

На пути к октябрю.

Согласно телеграммы из Науена немецкие соглашатели сообщали рабоче-крестьянскому правительству Советской республики о том, что везд русского посольства в Берлине временно не желателен.

Это „временное нежелание“ немецких соглашателей видеть в Берлине представителей правительства Советской республики является венцом их лживой двойственной политики, которую они повели с того самого момента как встали у власти.

Германский пролетариат может упрочить свои завоевания только в союзе с Советской Россией.

Русские рабочие и крестьяне протянули немецким пролетариям братскую руку помощи, предназначив в отправке несколько поездов с хлебом.

Немецкие Шейдеманы отказались от этой помощи. Они обратились со слезной мольбой о помощи к империалистам Англии и Америки. У них они молят о хлебе для голодных германских рабочих.

Почему они делают так—вполне понятно.

Принять хлеб, посланный русскими рабочими и крестьянами — это значит принять и предлагаемый ими союз.

Но союз с Советской Россией — это союз против хищников мирового империализма.

Немецкие Шейдеманы предпочитают не бороться с капиталистами Англии и Америки, а лизать их победоносный сапог.

Союзники заявляют о том, что если движение рабочих Германии усилится — они нарушат перемирие. Если германский пролетариат разделит хлеб с го-

лодным русским рабочим — этот факт, подчеркивающий братскую солидарность русских и германских рабочих — подымет революционную энергию в среде германских пролетариев. Переворот в Германии произведен и без того под социалистическими лозунгами русской октябрьской революции.

На словах творить дело социалистического переустройства Германии обещают даже Шейдеманы. Нет с мнением в том, что братская помощь русских рабочих явилась бы причиной для усиления, углубления германской революции, проведения социалистических лозунгов на деле.

И Шейдеманы, чтобы не случилось этого, спешат отозваться от русского хлеба... Они спешат подчеркнуть перед союзными разбойниками свою благонамеренность. Своим отказом они говорят им: мы не хотим союза с большевиками; мы предпочитаем соглашение, союз с капиталистами и международными разбойниками союзу с русскими пролетариями.

Такой союз очень улаживает Шейдеману, этому профессиональному лакею буржуазии. Но, повидимому, несколько иного мнения держится на этот счет немецкие рабочие. Ибо боится Шейдеманна пускаться Советское посольство в Берлин означает, что его положение столь же непрочное, как и положение Вильгельма Гейнцлера, на который предсказано тов. Гюббе накануне своего падения в 24 часа покинуть столицу.

Революционное движение Германии неуклонно и быстрым темпом идет к своему октябрю.

Н. Сендемин.

К вопросу о жилище.

Нет помещений—вот фраза, которая слышится во всех углах городских жителей и в этой фразе присоединились еще весьма характерные „учреждения на колесах“. И действительно, если внимательно присмотреться, то можно видеть, что редкий день не бывает перевозки мебели и когда спросишь чья это мебель, то получаешь в ответ, что эта мебель того или иного общественного учреждения, которое перебирается на новую квартиру, а когда послушаешь разговоры в швейцарских, то там только и идет речь о том, что сегодня переносили один шкаф то туда, то сюда, а такую то мебель обратно; эту сюда, а эту туда, а в результате все же заниматься тесно и часть писцов или канцеляристов приходится размещать

по коридорам. И вот, как учреждения ни перемещаются, а все таки не могут разместиться; ведь от переезда с одной квартиры на другую количество квартир не увеличивается. Представьте себе что по примеру учреждений начали бы раз'езжать обыватели, они не только не разрешили бы квартирный вопрос, а наоборот осложнили бы его и если разгрузили кварталы, то только за счет того, что половина жителей размещалась бы на повозках, растянутых по улицам города Костромы. Но подобная разгрузка терпима летом, но зимой прямо не возможна. А потому над жилищным вопросом надо подумать и подумайте. И если где разместятся учреждения, которые имеют преимущества, то как же быть нам с теми

жителями, которые ютятся в лачугах, расположенных по Козьим и Солдатским слободам, где фабрично-заводские рабочие живут как сельдь в бочке. Мне кажется этот вопрос можно разрешить только радикальным способом, а именно постройкой новых домов.

При чем надо принять во внимание тот факт, что нет ни одного учреждения, у которого здание специально соотвествовало бы своему назначению, и тот факт, что в таких лачугах вкапывают сейчас рабочие—жить нельзя. А потому приступая к постройке нужно в основу положить два соображения: удовлетворить учреждения и удовлетворить жителей рабочих кварталов. Для этой цели можно предложить следующий проект. На том месте, где сейчас расположены Гостанский и мушной ряды можно выстроить колоссальные два дома, которые в состоянии будут вместить все учреждения и что весьма удобно для посетителей и для ведомств. А что касается Костромских торговых рядов, то их нужно разрушить по двум причинам, во первых потому что они представляют из себя здания годные лишь для мелкой частной торговли, а во вторых потому, что торговлю сосредоточивать в одно место, — это только создавать хаос, а равномерное распределение отделений того или иного торгового объединения по кварталам почти признано всеми. Что же касается складов, то их, конечно, необходимо сосредоточить около станции и около пристаней, а теперь, около вновь строящейся гавани.

Вопрос о постройке рабочих поселков для Костромы более затруднительный с точки зрения территориальной, ибо строить их возле фабрик, на том болоте, где теперь деташки в грязи тонут,—нельзя, не гигиенично. Строить же эти поселки можно или на правом берегу Волги, который по своему топографическому положению выше и суше левого, или же можно поселки располагать между Молвитянскими и Канешемскими трактами, где местность более возвышенная и сухая, а к стати покрыта сосновым бором в особенности Галичский тракт. Но как то, так и другое место не удобное тем, что отдалено от места работ и это неудобство придется компенсировать постройкой моста через Волгу и устройством трамвая. Вопросом также назревшим для Костромы, в особенности вопрос о мосте через Волгу, который в связи с вопросом постройке ж. д. на Галич все время дебатировался, как насущная нужда. Принимая во внимание, что поселки нужно строить с таким расчетом, чтобы рабочие были удовлетворены огородами, нам на Завольжье остановиться нельзя, ибо там нет городской земли, а расширяться за счет крестьянской площади—это заведомо обижать пригородных крестьян, у которых нужда в земельной площади весьма существенна. Следовательно остается одно: поселки рабочих расположить по Галичскому тракту, превратив кварталные просеки в улицы, а внутри этих кварталов будут огороды, кладовые, кухни, контора и столовые, которыми жители этого квартала и будут пользоваться, т. е. создадут начало тех коммун, которые и приведут нас к социализму.

А. Жуков.

Положение рабочей печати в Америке.

Характерную для „свободной“, „демократической“ Америки (Сев.-Ам. Штаты) картину положения там рабочей печати нарисовал на закончившемся надвиг 1-м всеросс. съезде советских журналистов в Москве выступивший с приветствием съезду американский журналист т. Майнер. (В виду недостаточного знакомства с русским языком т. Майнер сделал свой доклад на своем

Родители и сестры покойного
**Александра Александровича
РУДИНСКАГО**

привносят сердечную благодарность его сослуживцам и знакомым почтившим память безвременно умершего гражданина работника.

**К сведению товарищей по продаже
Красной звездочки.**

Всем т.т. записавшимся явиться в воскресенье 24 числа с. м. в дом коммунистов, военная секция (вицеу дома), где будут с 9 утра выдаваться кружки и распределяться по районам.
2327—2—1 Организационная комиссия.

**Отдел Народного Образования Горискома,
(Ильинская, д. Янсена)**

покупает и берет на прокат альбомы репродукций с картин русских и иностранных художников и книги по истории живописи. То и другое очень нужно Отделу для намеченных им художественных выставок.
2291—4—3

Отдел по муниципализации Горискома сим объявляет для сведения граждан города Кострома, что бани по средам и четвергам открыты с 9 час. утра до 9 ч. вечера, касса же в эти дни открыта до 8 с половиной; по пятницам и субботам бани открыты с 10 утра до 10 час. вечера, касса же до 9 с половиной.
(2280—5—4).

Всем гражданам, кои не в состоянии кормить свой скот, предлагается продать его городу. Цена по добровольному соглашению владельца с закупочной комиссией при отделе городских резервных гуртов. Письменные заявления подавать по адресу: Никольская ул., 10, Городской Торговой Отдел.
Примечание: Все граждане, как желающие продать, так и не желающие продать, обязаны на общем основании позать учетную карточку. 2337—3—1

От Исполнительного Комитета Костромского Городского Совета Рабочих Депутатов.

Исполнительный Комитет в заседании своем от 12 ноября с. г. в исполнение декрета Совета Народных Комиссаров от 14 сентября с. г. об организации "фонда детского питания" постановил: отчислить в "фонд детского питания" полдневный заработок всех трудящихся города Кострома.
На основании сего Исполнительный Комитет предлагает всем фабрично-заводским Комитетам, правлениям национализированных фабрик и заводов, всем учреждениям, заведениям и частным лицам, пользующимся наемным трудом и самим трудящимся внести в кассу Городского Исполнительного Комитета на означенную выше цель полдневный заработок каждого трудящегося.
Необходимо избегать взносов отдельными лицами, рекомендуется вносить через Правления в кассу.
Трудовые граждане определяют долю своего участия в реализации сего счета делением суммы подоходного налога оклада 1918 г. на 360, т. е. участвуют однодневным заработком прошлого года.
Основания исчисления: отчисляется полдневный заработок, равный полдневному окладу за вторую половину ноября. Указание точно дня не представляет необходимости.
(2279—4—4).

Медико-Санитарный Отдел Городекого Совета

доводит до сведения граждан, что запись для посещения врачом больных на дому производится в следующих больницах:

- Губернского Совета (тел. № 47),
- Городского Совета (тел. № 1-33),
- Уездного Совета (тел. № 1-12),
- бывшей Кашинской (тел. № 2-84),
- бывшей Зотовской (тел. № 1-07)

и в амбулатории Туберкулезной Лиги (тел. № 4).

2262—3—3

Костр. Губ. Агентура

РАСПРОСТРАНЕНИЯ

Произв. печати Издательства Всер. Центр. Исп. Комитета

(Кострома, Гостинный Ряд, магазин бывш. Кириллова, Телеф. 3—54).

извещает об открытии

Уездных Агентств

в следующих городах:

- 1) в г. Буг—Уездный Г. М. Шелков—Информационно-Инструкторский под'отдел.
- 2) в г. Варнавино—Уездный А. Кокорев—быв. магаз. Бирючева.
- 3) в г. Ветлу—Уездный С. И. Вусурин—Костромская ул., магаз. бывш. Смерковича.
- 4) в г. Галиче—Уездный М. Н. Беляев—Костромская, магаз. б. Голубева.
- 5) в г. Новернино—Уездный Г. А. Гурьев—Московская ул., магазин бывш. Зингера.
- 6) в г. Мологине—Уездный Н. Г. Базанов—Нижняя ул., магаз. бывш. Вушуева.
- 7) в г. Ностром—Уездный А. И. Красков—Гостинный Двор, магаз. быв. Шварца.
- 8) в г. Манарьево—Уездный А. М. Постников—магаз. быв. Троицкого.
- 9) в г. Нерехте—Уездный Н. А. Шамаркин—Социал. Клуб.
- 10) в г. Солигаличе—Уездный А. А. Батанов—Коммунистическая улица, Клуб Красноармейцев.
- 11) в г. Чухломе—Уездный В. А. Дубровин—угол. Логуновой и Гостиннодворской ул., д. 1/6.

При всех агентствах открываются

КНИЖНЫЕ СКЛАДЫ

для снабжения литературой всего уезда.

Все заказы на произведения печати Издат. Вс. Цен. Исп. К-та исполняются исключительно через Уездные Агентства Распространения, а в тех уездах, где Уездные Агентства не созданы,—непосредственно через Губернск. Агентуру Распространения.

Адрес Губ. Агентуры Распространения: Кострома, Гостинный Ряд, магаз. быв. Кириллова.

Для телеграмм: Кострома—РАСПРОСТРАНЕНИЕ.
Всем волостным исполномам, партийным организациям и Комитетам Бедноты Костромск. губ.

Выберите кандидатов в волостные агенты Отдела Распространения произв. печати издат. В. Ц. И. К.

О выбранном агенте снесите немедленно по адресу уездной агентуры вашего уезда для получения инструкций и утверждения волостного агента.
2052—6—6

Губ. агент З. Левин.

Обязательное постановление Городского Исполнительного Комитета.

Никто из граждан города не имеет права ни продать, ни подарить, ни променять, ни перевести в другое помещение имеющийся у него крупный рогатый скот без разрешения Горискома. Точно также воспрещается резать на мясо вышеупомянутый скот.

В случае нарушения этого постановления домовые комитеты и домовладельцы и граждане, проживающие на одном дворе с владельцами скота, обязаны известить о таких случаях нарушения Хозяйственный Отдел Городского Исполнительного Комитета и в противном случае будут нести ответственность за неисполнение постановления.

Владельцы скота, нарушившие это постановление, подвергаются штрафу до 10,000 рублей.

Настоящее постановление вступает в силу тотчас же по опубликовании его в „Советской Газете“.
2335—3—1

Обязательное постановление Городского Исполнит. К-та.

Для точного учета городского скота все владельцы крупного рогатого скота обязаны в 4-х дневный срок подать в ближайшую по месту жительства часть городской милиции сведения, записав прилагаемую учетную карточку:

П о л.	Количество.	М а с т ь.	Возраст или свойства телат.

Имя, отчество, фамилия владельца:

Адрес владельца:

Адрес—местонахождение скота:

Неподавшие учетной карточки в указанный срок подвергаются ответственности по всей строгости революц. законов.

Карточки, в виду их простоты должны быть выполнены самими владельцами скота.

Настоящее постановление вступает в силу тотчас же по опубликовании его в „Советской Газете“.
2336—3—1

родном языке. Речь его была потом переведена сотрудником „Изв. Ц. И. К.“ т. Керженцевым).

Тяжелое и всегда положение американской рабочей прессы еще более ухудшилось после вступления Америки в состав коалиции против центральных держав. В виду того, что рабочая печать в подавляющем большинстве высказывалась против империалистической бойни, правительство организовало целый ряд гонений на нее. Благодаря этому закрылись многие даже крупные рабочие газеты, как напр. „Призыв к разуму“ и др. Гонения вынудили даже многие буржуазные газеты, высказывавшие ранее против войны, поддерживать политику Вильсона. Честная же рабочая пресса принуждена была уйти в подполье. Образовалась подпольная печать. Так, напр., в Сан-Франциско группа рабочей молодежи выпустила

целый ряд подпольных воззваний и плакатов против войны, но ей стоило больших усилий распространить эти воззвания, так как правительство приняло самые репрессивные меры и недопущению этого. Подобная выступления рабочей прессы против войны наблюдались и во многих других городах.

В заключение т. Майнер отметил, что, к сожалению, политика Вильсона вызвала появление на свет рабочей желтой прессы, которая служит интересам не столько пролетариата, сколько капиталистических классов. Деятельность этой прессы настолько вредна, что оратор даже выразил сожаление, что в Америке нет тех 75% безграмотных, какие имеются в России, так как тогда американское население на 75% не читало бы „произведений“ желтых пасов.

Д. У—а.

МИРОВАЯ РЕВОЛЮЦИЯ.

Революция во Франции назревает.

СТОКГОЛЬМ, 18 ноября. Сегодня снова распространяется слух, что среди французских рабочих революционное движение усиливается. Есть основание предполагать что переворот произойдет не так гладко, как в Германии. Негрские батальоны, организованные в последние месяцы с единственной целью усмирять французских рабочих, могут оказаться опасным фактором для счастливого достижения целей революции. Можно опасаться также американских и английских сил, однако, можно надеяться что большинство белых войск откажется выступить против французского народа. (Роста).

Боятся.

НАУЭН, 19 ноября. Германское правительство известило русское Советское правительство, что временно присутствие русского представителя в Берлине не желательно. (Радио).

В Киеве ожесточенная борьба.

КУРСК, 20 ноября. Из Курска ночью получены сведения, что в Киеве происходит ожесточенная борьба между правительством старой рады и офицерскими добровольческими отрядами. (Радио).

В Познани польский Совдеп.

ПОЛЬША, 19 ноября. В восточных провинциях, особенно в Познани, сообщают, что события принимают серьезный характер. Познань находится в руках польского Совета Рабочих и Солдатских Депутатов. Познанская радиостанция захвачена польскими солдатами. Немецкая войска оставили Гольдинген. В провинциальных городах после ухода германских войск начались грабежи и разбой; расхищались оружие и аммуниция. Поляки уходят в немецкую армию и поступают в национальные полки. В Восточной Пруссии состоялось большое количество митингов. Высказывались против Пруссии и за объединение Польши. (Радио).

В Киеве железнодорожная забастовка.

КИЕВ, 19 ноября. В знак протеста против разстрела рабочих, в Киеве забастовали железные дороги; поезда из Киева не вышли. (Радио).

Все рабочие бастуют.

ЕКАТЕРИНОСЛАВ, 17 ноября. Забастовка приняла серьезный характер; бастуют все рабочие заводов. (Радио).

Самостийники.

ХАРЬКОВ, 17 ноября. Ночью прибили самостийники, которые арестовали

повозного старосту гор. Харькова. Вся милиция разогнана. В три часа ночи произошла перестрелка между самостийниками и войсками гетмана. 5 гайдамаков ранено. (Радио).

„Усмиряют“ энергичными мерами.

СТОКГОЛЬМ, 18-го ноября. (Радио Роста). В настоящее время Юрих занят шестью пехотными и шестью кавалерийскими полками. Правительство производит аресты.

Арестован вождь коммунистической партии Герцог, оказавшийся автором революционных листов, которые он разбрасывал в казармах, призывая солдат к неповиновению.

И здесь Вильгельму нет почета.

СТОКГОЛЬМ, 18 ноября. Социал-демократические советы удовлетворены тем, что с экс-кайзером Вильгельмом обходится, как с обыкновенным беженцем и высказываются за его выселение. Консервативные вечерние газеты подчеркивают, что присутствие его в сильной мере способствует поднятию революционного настроения.

Последние известия

На внутреннем фронте.

Оперативная сводка за 19-е ноября.

Северный фронт. В долине реки Ваги застава противника отступила.

Южный фронт. В районе Боброва наши войска заняли Осиновку, Лишовку, Мязвитку, Семшовский поселок и Христоувку. Наступление значительных сил противника южнее Балашова отбито с большими для него потерями. Наступление противника между Сланюю и Красным Ярм окончилось неудачей.

Севернее Парижана противник со значительными силами занял Екатеринбург, но нашей контр-атакой был выбит. Наши войска продвинулись вперед на 20 верст и заняли станции Шлетнев и Сыровка.

В районе станции Лого мы выбили противника из окопов и заняли Вилтовки и переправу Новогеоргиевскую. Противник бросал винтовки и снаряжение и бежал частью на Дон, частью к северу.

Западнее Парижана и южнее Кривокулинской мы с боем продвинулись вперед и заняли Малиновку, Варламово, Кузиновку, Степанково, Мышино и Васильевскую, захватив пулеметы и винтовки.

На северном Кавказе нами с боем занята станция Прохладная. Красные войска преследуют противника.

В районе Кизляр наши войска захватили переправу реки Соловки.

Восточный фронт. В Осиновском направлении отбито наступление противника в районе деревень Пушкиры и Топчино.

Красноуфимское направление. Наши части ведут наступление на село Крюковское.

Разные известия.

Новое правительство.

ВОЛЬСК, 19 ноября. В Архангельске организовано новое правительство в составе Чайковского, полковника Дулова и князя Куракина. Старое верховное правительство частью арестовано. В совещании архангельская буржуазия решила войти в состав правительства. (Радио).

Жертвы империалистской бойни.

КАРНАВАН, 10-го ноября. Сегодня собраны сведения об убитых и раненых за время войны: убито 820.000 солдат, 37.810 офицеров. Тяжело раненых—1.939.410 солдат и 92.000 офицеров. Пропало без вести—347.000 солдат и 12.000 офицеров. Общая сумма потери—3.000.049 человек. (Радио).

Изобретение.

Член коллегии Народного комиссариата почт и телеграфов Клеммер изобрел аппарат, производящий одновременно передачу телеграмм по одному проводу. Опыт дал блестящие результаты. При помощи аппарата Клеммера можно передать пять тысяч слов в час. (Радио).

Местная жизнь.

Хроника.

Объединение кассы безработных с большой комиссией. Правление кассы безработных постановило соединить для более продуктивной работы кассы безработных с большой комиссией.

Забитый дом. Нас просят обратить внимание город. стат. отдела, что при производстве процесс. переноси был пропущен дом № 28 Ипатова по Пятницкой ул. Пропуск произошёл, вероятно, потому, что на Пятницкой ул. имеется кроме дома Ипатова еще целых два дома под тем же № 28, а именно дома Блинова и Мегельштама.

Военное обучение рабочих. В виду того, что при осуществлении на местах военного обучения рабочих некоторые военные комиссары не считаются с распределением рабочего времени на заводах и фабриках, Революционный Военный Совет предписал такое обучение производить исключительно в свободное от работ время.

Сметы советов. Ком. Внутр. Дел предлагает принять все меры к скорейшему составлению смет губернского совета и представлению их к 1-му декабря. Несвоевременное представление вызовет задержку в отпуске кредитов.

Пожар на зав. Глининого. 21 нояб. в 8 час. веч. вспыхнул большой пожар за р. Волгой на зав. Глининого. Вследствие прекращения переправы через Волгу гор. пож. части лишены были возможности выехать на пожар. Говорят, что на заводе сгорел до тла один из корпусов.

Как поступать?

(Вопрос юристам.)

На днях ко мне обратился один гражданин за советом.

Я, — сказал он, — принадлежу к той части населения, которая получает продовольственный паек по 3-й категории. Между тем младенцу, аseo, что на таком паёке мне со своей семьёй не прожить. В то же время я далек от мысли, что устанавливая для меня и мне подобных такой, слишком недостаточный паек, соответствующие органы власти хотели нас уморить с голоду. Я думаю, что, создавая такое деление на категории, руководители продовольственных органов разуждали следующим образом: такие то люди — буржуа; у них влекутся известные, а иногда и солидные, сбережения; значит такие люди могут хлеб и другие продукты купить на стороне, чего не может сделать беднота. Иначе и никак немогу объяснить деления на категории. С этим разделением я марюю, — продолжал собеседник, — по где и как я куплю себе хлеб? У меня деньги имеются. Но ведь всем известна адиома, что на один крестьянин мне не продаст хлеба по твердой цене. Хотя он и обязан это сделать, но ветакя не продаст и не продаст. Значит, я дол-

жен у него покупать по вольной цене т. е. платить 200 руб. и больше за пуд хлеба.

Я согласен заплатить даже 300 руб. за пуд хлеба, но, как честный гражданин, и обязан довести до сведения Революционного Трибунала, что такой то гражданин (который мне продал за 300 рублей пуд хлеба) занимается спекуляцией. Его за это накажут. И уже после этого мне, никто не продаст хлеба.

Если же купить по дорогой цене и скрыть, то, во 1-х, это будет нечестно, а во 2-х, если это сделается известным суду, то мне еще попадет за сокрытие и поощрение спекуляции. Спрашивается что же мне делать?

Действительно, как ему быть и что делать?

Ф. Ситов.

В Костромском комитете кассы безработных.

Заседание 19 ноября.

Доклад о Московском съезде страховых касс. В заседании правления Костр. к-та кассы безработных 19 ноября был заслушан доклад тов. Аристова о состоявшемся в Москве съезде представителей страховых касс. На съезде явились 157 меньшевиков и 150 коммунистов. В виду возникшего явного разногласия между меньшевиками с коммунистами, съезд раскололся на две секции, которые и вели параллельно свои занятия. Доклад принят к сведению.

Увеличение пособия участникам кассы безработных. Согласно предписания Комиссарата труда об увеличении пособия до 10 рублей в день и 3 рубля на нетрудоспособных членов семьи, у кого имеется таковых от 3 и более, постановлено приступить к выдаче увеличенного пособия с 21 ноября с. г., причем во избежание недоразумения участниками кассы должны быть представлены домовые книги, со сведениями о числе нетрудоспособных членов семьи.

0 % отчисления с увеселительных мест. Постановлено просить губ. комиссариат труда войти в сношение с губисполкомом по вопросу об установлении 0 % -ных отчислений с увеселительных мест.

О днях явки участников кассы. Постановлено чтобы все безработные фабрика Махина, пользующиеся пособием из кассы, согласно постановления комиссара труда, подлежат явке для отметки отдела и выдачи пособия два раза в неделю, а именно: по понедельникам и средам; для прочих же участников кассы остается в силе старая система явки, т. е. ежедневно кроме четверга.

О дешевой еде. Поручено тов. Алексееву войти в переговоры с комитетом столовой рабочих организаций по вопросу об организации дешевой еды для безработных.

В 1-м раб. социал. клубе.

В высшую народную школу при раб. крест. университете записался за 2 дня следующий контингент слушателей:

	Рабоч.	Прим.	Гос.	Инфф.	Конт.	Учен.	Всего.
Мужчины . . .	11	1	1	1	3	3	20
Женщины . . .	34	1	1	—	2	—	38
Всего . . .	45	2	2	1	5	3	58

Организация учащихся в клубе. Учащиеся выехали из себя комиссию для выработки совместно с комиссией плана занятий в клубе. Намечали следующие группы: 1) занятия с неграмотными; 2) с малограмотными; 3) чтения вслух и систематическая беседа; 4) чтение отдельных рассказов и статей; 5) беседы с теми, кто не слушает чтение; 6) работа совместно с инструктор. группой—вырезки, статист. учет и пр.; 7) составление плакатов о событиях каждого дня; 8) занятия умения играть на инструментах с неуверенными; 9) технические работы (перепаска, составление объявлений и пр.). Общее собрание учащихся по этому вопросу назначено в воскр. 7 час. в.

Маленький фельетон.

А к а ф и с т.

Се исполнился душа моя слухом уха моего о велемудрых Костромских фарисеях-линемерах, разума велики хитро-слептенного.

Егда последова декрет от Власти Советская об отделении церкви от государства российского и егда вышло повеление от Наркомов о еже пройти храмы на попочение приходских общин, велемудрия отцы наши, попы и дьяконы, принадлеже к приходским общинам с просьбами изринути из клира нашу братию—клириков, дабы приобрести себе мзду сугубую.

Кляма похвальными словесы увяжу душу вашу, о велимудрия стяжатели-дичариев у братьев ваших—псаломцева цев. Облекостеси в ризу спасения, яко волды в одежку овучю; ризы золотыми и преслепренными одестесе, по угодбастесе гробом повопленным, исполненным внутри костей и всякия нечистоты, ибо беззакония ваша умножишася паче влас главы вашей; ибо возмердеша и согниша раны ваша от лица безумия вашего!

Се обличу вас и представлю пред лицом вашим грехи ваши. Радуйся, Благовещенский драконе во плоти человеческой, возмутателю прихода на закрытие псаломщической валаксы для захвата себе сугубого дохода!

Радуйся, вродоиде двуногий, пресмыкающийся по приходу со клеветою на братьев своих!

Радуйся, пособниче тому Рождественский двуликий инусе!

Радуйся, семиовинная утроба, хо-

ронителю сорока пудиков кручатки, во Архангельских гардеробах сокровенных!

Радуйся, шеном и кручаткою сокрытыми во поленацах, крыс и мышей кормителю, а дьяческих доходов присвоителю!

Радуйся, великий сребролюбче! Радуйся, Царевонстантиновский карманный хироманте, сорока-копеечными свечами за полтину спекулирующий!

Радуйся, Вознесенский шайдмане—перегрузчик дьяческих доходов во своя карманы бездольных!

Радуйся, Ворисомлебский попечитель, псаломщика за борт пивзвергателя!

Радуйся, Покровские духовные дворяне, стяжатели церковного сарая, во

хоромах живущие, церковных же сторожей морителя во подалах и мбаробах, и безвозмездных рабов превратителя!

Радуйся, пролетарский—дьяческий доход во своя карманы препроводителя!

Радуйся, хитроумные буржуховные!

Радуйся, ненасытная утроба!

Радуйся, Успенские—в епископиях псаломщица за кварталю обдирателя!

Радуйся, амвоныя чревоушатели и веселитесь, яко мзда ваша многа на небесах!

Шмель.

ЖИЗНЬ ГОРОДСКОГО СОВЕТА.

Введение товарообменных марок. Горьковском принципиально принят доклад завод торг.-пром. отделом В. В. Смирнова о введении товаро-обменных марок.

Тов. Смирнову поручено подробно разработать этот вопрос.

Необходимость этой меры вызвана следующими обстоятельствами.

Крестьянское население нуждается в очень многих товарах, которые имеются в городских лавках, но которые отпускаются только жителям города. Чтобы усилить ввоз продуктов из деревни необходимо введение товаро-обменных марок, которые жители города могли бы выдавать крестьянам за привозимые крестьянами продукты и материалы. По полученным таким образом маркам-карточкам крестьяне будут иметь возможность купить желательный для них товар в городских лавках.

На праздник офицеров красной армии. Постановлено ассигновать безвозвратно 5 т. р. по докладу представителя о-ца офицерских курсов на устройство праздника офицеров красной армии. Праздник организуется по предписанию из центра. Предполагается вечер, митинг и кружечный сбор.

Выпуск городских бон. По докладу И. О. Яцунского принципиально признано необходимым выпустить 3 миллиона бон (взамен бонев Кашинского кооператива).

Необходимость этой меры диктуется финансовым затруднением города, смета которого сведена с дефицитом в 3 мил. р. Городу необходимо или обратиться к займу, гарантированному правительством, или к выпуску бон, которые являлись бы обязательными только для всех торг.-пром. заведений г. Костромы.

Т.т. Воронцову и Яцунскому поручено выяснить прочность такого выпуска в смысле возможности аннуирования его правительством и возможности выпуска с разрешения центр. власти с некоторым покрытием за счет определенного % выпуска средствами исполкома.

О взаимоотношениях отделов. По докладу И. О. Яцунского о взаимоотношениях отделов жилищного и по муниципализации домов постановлено: 1) сосредоточить все жилищное дело в руках одного жилищного отдела; 2) внести в обязанность жил. отдела: а)

не производить никаких вселений и выселений в национализированное здание, не войдя предварительно в контакт с отделом по муниципализации; б) воздержаться по возможности от резких операций с домами национализированными до заключения контрактов, до введения тем самым нормальной жизни в этих зданиях.

Т.т. Прехорозу и Яцунскому поручена детальная разработка взаимоотношений отделов.

Для работ по организации кварт. к-тов постановлено пригласить специальное лицо.

К сведению домовладельцев. Постановлено внести в обязанность домовладельцев и домовых к-тов отмечать на досках при домах—кто занимает в доме квартиры и каков из них свободны.

Отдел по благоустройству города. По докладу И. О. Яцунского поручено ему разработать в ср. об образовании в исполкоме особого отдела по благоустройству города.

Организация город. продовольства. По докладу заведующего город. торг.-промыш. отделом В. В. Смирнова гор. ком. постановил: учредить город. прод. к-т из 4 лиц: комиссар продовольствия, его заместитель и два члена коллегии.

К-т должен вести распределением всех продуктов в пределах города как через кооперативы, так и через городской торговый аппарат.

В ведение к-та переходят отделы продовольственный и торговый и все производства и торговая как муниципализированных, так и могущих быть муниципализированными.

К-ру прод., как лицу, несущему ответственность за работу к-та пред. губ. прод. к-том, предоставляется право принимать решения даже вопреки мнению коллегии, причем в этом случае коллегии предоставляется возможность опротестовывать в губ. пр. к-т и горисполком принятое комиссаром решение, не приостанавливая действия его. На тех совещаниях, на которых происходит распределение продуктов, коллегия пополняется представителями от кооперативов и от губсовхоза.

Город. Комиссаром продовольствия и его заместителем избраны члены исполкома Н. Ф. Нефедов и В. Березин.

Со времен монгольского ига.

(Очерк).

Ежедневно, проходя по улицам города, слышавши со всех сторон слово "мать" в вивательном и вменятельном падежах, уснащенное соответствующими добавлениями.

Мое ухо никак не может привыкнуть к подобным ругательствам и больно, когда сознаешь, что так долго живут на нашей родине ругательства, имеющие свое происхождение со времен монгольского ига, т. е. более пяти веков тому назад. Да, я верю, что со времен "монгольского рабства", чему заставил меня поверить старик-крестьянин.

Дело было месяца два тому назад, — мне вужно было побывать за Волгой; на пароход я споздал, успев вскопчить на отходящий уже паром. День был баварный, почему паром, как и всегда в эти дни, был сплошь заставлен телегами, были дроги домовиков, а так и к шел второй час дня, то было несколько и взвощиков с едущими на вокзал к отходу петроградского поезда.

Между ломовиками шел оживленный разговор.

Вдруг разговор перешел на площадную ругань, на что я, конечно, не мог не реагировать, заметив: "Товарищ, вы здесь не один, следовало бы свободному гражданину вести себя приличнее". Но мое замечание ни к чему не привело, а наоборот вызвало взрыв ругательства. Я замолк. Вдруг слышу сзади себя старческий голос: "это все

еще в нас монгольское рабство сидит; мы еще рабы монгольские, а не свободные граждане!"

"Как так? Занятное соварищески, спросил я, обращаясь к стоявшему в нескольких шагах от меня и только что говорившему по моему адресу высокому седому старику-крестьянину.

"Когда мы—русские, начал старик, были рабами полчищ Батгя, то каждый монгол был полновластным хозяином нашим. Заходя в любую избу, хату, он делал в ней, что хотел с нашими женами—матерями, во гозоря уже о всем прочем.

Выходя из домов, монголы, чувствуя свою власть, обращались к ребятишкам, играющим тут же, говоря с бахвальством: "Я... твою мать" или "я... его мать", или "...а твою мать" и т. п. Взрослые конечно старались этого не слышать, ибо уходили в пологие моменты подалше от своих домов, а если и приходилось им это услышать, то старались как можно скорее забыть, так как эти слова были для них очень обидны и больны. Предпринять же против этого они, все равно, ничего не могли из боязни получения удара кивжалом в грудь. Многие смельчаки оплачивались тогда своей жизнью...

"Малые же ребята переняли безотчетно эти выражения ненавистных им монголов—как ругательства, и так же безотчетно повторяются они до сего времени, но уже взрослыми.

"Вот, родимый, откуда ведется это

ругательство. Мы еще от рабства монгольского не можем освободиться, где же нам быть свободными гражданами. Раньше, хоть, боялись городского, а теперь—моему издраву не препитствуй, и сам себе гражданин, ибо свобода... Да, вот каковы дела то..." — и рассказчик, замолчав, тяжело вздохнул.

"Откуда у вас эти сведения?" пытливо спросил я.

"Ст рики мне молодому сказывали", был ответ.

Читатель, внимни в этот безхитростный рассказ старика—крестьянина и окажи услугу, чтобы, "святое слово мать", олицетворяющее столь близкого для каждого из нас человека,—носившего нас в своей утробе, вскормившего нас свекою грудью, недосыпающего из за нас не только засами, но и ночами, всегдашнюю заступника нашего, не трепалось так безжалостно, как это делается в настоящее время многими, не исключая и наших молодых красноармейцев, видящих в этом как будто особый шик, особое бахвальство, особый стиль.

Читатель! остановаи дух-трех во время произношения ими этих ругательств, передай им простой безхитростный рассказ старика, и ты сделаешь этим уже большое в деле воспитания народа.

В—че.

Р. С. Другие газеты прошу перепечатать.

ные условия их быта, обеспечивать уход и лечение ранены.

Государство тоже заботится о них, назначая пенсии, пособия, учреждая дома инвалидов и приюты, но к сожалению, суммы этих пенсий и пособий настолько незначительны и более чем скромны, что увечным войнам волей-неволей приходится прибегать к частной благотворительности.

Продовольствие.

Меры к организации детского питания. Продовольственной коллегией заслушан доклад о том, что комиссией по организации детского питания вынесено постановление: 1) организовать при губпродкоме отдел снабжения детского питания, на обязанности которого должно быть изыскание способов в доставлении и выработке продуктов, необходимых для детского питания;

Заслушав постановление коллегии утвердила и признала необходимым включение в бюро детского питания по одному представителю от губпродкома, отделов: народного здоровья, социального обеспечения и народного образования, для чего постановила: просить названные отделы в срочном порядке выбрать представителей с таким расчетом, чтобы они могли постоянно участвовать в работе бюро.

Внешательство Нерехтского уезда в дела упродкома и деятельность последнего. Губпродкомиссар И. К. Коганович доложил продколлегии что им получены сведения, что Нерехтский уездный отдел распоряжение уездному продкому не отправлять в

В Губ. Совете Народного Хозяйства.

Положение торговли в Солигаличском уезде. Промышленный Подотдел Солигаличского Продкома сообщил Губпродкому о положении торговли в Солигаличском уезде. Как в городе, так и в уезде вся торговля из частных рук взята в товар весь конфискован. Взамен этого в городе функционируют три Советские лавки: мясная, железно-меховая и мануфактурная. Всех конфискованных товаров в уезде максимум на сумму 75—90 тыс. рублей. В настоящее время Подотдел в первую очередь озабочен организацией закупочного аппарата и здесь его интересует вопрос о порядке снабжения национализированных лавок ненормированными товарами, как то: железом, красками, кожаным изделиями, галантереей, вообще всеми предметами житейской необходимости. Вся эта организация Подотдел пока ведет без определенной системы, так как не имеет надлежащих на этот предмет инструкций, даковых и просит Губпродком ему выслать.

Торговля в Галичском уезде и меры к кооперированию населения. Из

увечных, само по себе участие в ней дает ему сознание, что он полезный и активный член общества, а не тунеядец.

Резолюция об образовании коммун и артелей. Для осуществления этого съезд призвал необходимым в первую очередь образование коммун и сельско-хозяйственных артелей, для чего обратиться через местные союзы инвалидов к подлежащей власти с просьбой о выделении участка земли, необходимыми для образования коммуны и сельско-хозяйственных артелей, снасть предпринять с Земельным Отделом, прося его, в свою очередь, дать надлежащие указания и инструкции для образования таковых и о снабжении этих артелей и коммун всем необходимым инвентарем, отдав предпочтение пред другими коммуна и артелями, — коммуна и с.х. артелям увечных воинов. В тех же случаях, которые отойдут в ведение советов, предоставить право работы увечным воинам в первую очередь, а также не препятствовать улучшению своего быта увечным воинам, уже владеющим землей и не имеющим возможности, по местным условиям, вступить в коммуны.

Кроме того съезд постановил: Просить Лесной Отдел об отпуске беззачетно, как соответствующего строевого леса, так и дров для инвалидов, не имеющих средств к существованию, а Отдел Народного Образования о безплатной выдаче учебных пособий детям инвалидов и о снабжении их бесплатными завтраками, одеждой и обувью.

(Окончание следует).

На местах.

Клубы в деревнях. Белбажский вол. исполком постановил открыть социалистический клуб. Объединение образов Чеплановского вол. совета Костр. у., и членов волостной коммунистической ячейки постановило открыть в дерев. Неверово, Чеплан. вол., социалистический клуб. К празднованию великой годовщины. (Семеновская вол., Костр. у.). В день празднования годовщины Октябрьской революции граждане Семеновской вол., Костромского уезда

Народное образование.

(Официальная часть).

К сведению и руководству городских и уездных отделов народного образования.

Об учительских семинариях. Постановление губ. коллегии отдела просвещения о распределении занятий в школах от 14 ноября не распространяется на учительские семинарии, которые действую на основании положений, выработанных Государственной комиссией по просвещению от 5 октября с. г. Согласно этим положениям, учительские семинарии находятся в ведении губотдела просвещения и сносятся с ним по всем делам (исключая случаев, оговоренных между губ. и уезд. Отделом).

Об уплате труда приходящих школьных работников. В том случае, когда приходящий преподаватель только дает уроки в классе, не затрачивая времени на внеклассную школьную работу (участие в организации школьного коллектива), при оплате урока следует исходить из цифры нормального оклада, деленной на 30 (предельное число классов часов для преподав.).

О взносах в кассу Горискома на школьно-санитарных врачей. Гориском предлагает всем школам, вносящим в его кассу средства на содержание школьно-санитарных врачей, внести с 1-го сентября с. г. по 788 рублей 50 коп. (а не по 550 р.) с каждой школы, согласно тарифа, опубликованного в № «Советской газеты».

Всем типографиям. Отдел Народного Образования

Официальная часть.

Приказы по отделу управления Губисполкома от 20 ноября 1918 года.

№ 92. Тов. Карро, избранный Костромским губерльским исполнительным комитетом 14 сего ноября на должность заведующего губерльским управлением советской милиции, вступил в исполнение обязанностей по этой должности с 15 сего ноября.

№ 94. Отъезжая сего числа по делам службы в гор. Москву, заведывающий отделом управления губисполкома, во время своего отсутствия, передал члену коллегии отдела тов. Дрангину. Заведующий отдел. управл. Анохин.

Приказ Костромского уездного революционного совета по Костромскому уезду. Ноябрь 20 дня 1918 г., гор. Кострома. № 2.

§ 1. Все служащие военных учреждений, находящиеся в ведении Костромского уездного комиссариата по военным делам: бывшие офицеры и лица, сверстники коих призваны на мобилизацию, считаются военно-служащими по обязательной воинской повинности, с сохранением содержания по занимаемой ими должности.

1-й раб. соц. клуб. В субботу 23 ноября в 9 ч. следующая лекция М. П. Воскресенского по физике с волшебным фонарем. (2325).

Правление Костромского Добровольного Пожарного О-ва созывает общее собрание Членов Общества на 24-е ноября с. г. в воскресенье в 12 часов дня в помещении Городского Исполнительного Комитета (здание б. городской управы). Если первое собрание не состоится, 2-е назначается там же в тот же день в 1 час дня и будет считаться состоявшимся при всяком числе собравшихся. На означенное собрание приглашаются лица сочувствующие О-ву с правом совещательного голоса. 2330—1 ПРАВИЛЕНИЕ.

новской волости, Костромск. у. вынесли следующую резолюцию: «Выражаем глубокую радость по поводу годовщины торжества русского пролетариата и шлем привет нашим вождям. Заявляем, что по первому зову пойдем защищать интересы пролетариата всего мира. Международное положение характеризуется колоссальным ростом большевизма, что доказывает справедливость той тактики, которую стала проводить в жизнь с первых дней существования партия коммунистов-большевиков».

родного Образования доводит до сведения всех типографий г. Кострома, что согласно декрета Народных Комиссаров от 24 февраля 1918 г., надлежит представлять в Отдел Народного Образования для Петроградской книжной палаты Комиссариата Народного Просвещения—8 экземпляров всех печатных произведений, для нужд Отделов Губернского и Городского Исполнительных Комитетов по 2 экземпляра и в научное общество 3 экземпляра, а всего 15 экземпляров. Означенное предложение должно исполняться неукоснительно.

От х. зайтвенного подотдела городского отдела народного образования. Всем учебным заведениям, связанным дровами с городского склада, предлагается в трехдневный срок представить в подотдел следующие сведения: 1) количество печей в заведениях, 2) остаток дров на 1-ое января текущего года и 3) приход и расход в январе и всех последующих месяцев.

(Не официальной часть).

Дошкольный Губернский Отдел, для «III Дома Ребенка» приглашает опытного фельдшерицу, знакомую с хозяйством. Об условиях узнать Русина 7, от 11 до 1 часу дня.

Отдел Народного Образования Городского Совета предлагает всем учреждениям, кои получили инвентарь из школьного склада А. В. Михайловской, представлять в отдел точную опись означенного инвентаря в ведомый срок.

Вследствие этого указанные лица не могут самовольно переходить из одного учреждения в другое и увольняться со службы. Увольнению подлежат только лица, освидетельствованные меициеской комиссией и признанные не работоспособными. По неработоспособности же не связанной с болезнью, все лица, как солдаты, так и бывшие офицеры, будут откомандировываться в часты, предусмотренные коллегией комиссариата. Вывозные в нарушении военного приказа будут взысканы по всем строгостям военных законов, как военнопленные. Председатель революционного совета Крыгин.

Приказ по гарнизону гор. Кострома. 20 ноября 1918 г. № 34.

§ 1. Для предупреждения самовольных отлучек приказываю командирам и начальствующим лицам всех частей гарнизона немедленно принять самые решительные меры и объявить для всеобщего сведения, что всякий военнослужащий, кто бы то он ни был, самовольно отлучившийся, должен рассматриваться как дезертир и изменник делу революции. Подобных немедленно предавать суду революционного трибунала и сообщать о таковых в местные советы по месту приписки и жительства дезертиров для принятия относительно

последних мер как о вредных элементах. Настоящий приказ прочесть во всех ротах, командах и т. п. Начальник гарнизона Филатов. Обязательное постановление Костромского Губернского Революционного Совета, 21 ноября 1918 года гор. Кострома. В настоящее время замечается массовая закупка лошадей на мясо по спекулятивным ценам агентами ЦЕНТРОЗАКУП, что крайне мешает планомерному проведению поставки лошадей в войска по военно-конковой новинности. Самая система закупки через просолов и подставных лиц порождает бешеную спекуляцию, что создает благоприятное условие ворозским комбинациям по перекушке лошадей уже мобилизованных. В виду изложенного, при покупке лошадей с целью убой на мясо, устанавливается следующий порядок: 1) Ни одна лошадь не может быть куплена без предъявления свидетельства ветеринарного врача, состоящего на службе Советского учреждения, подписанное одним представителем местных Советов, что продаваемая лошадь (указывается пол, масть, приметы и, если есть, тауро) негодна к поставке в войска, с указанием по какой именно причине и ссылкой на соответствующий параграф «Наставления для определения годности лошадей при поставке в войска лошадей» и 2) скотобойни не могут принимать к убою ни одной лошади без предъявления указанного выше свидетельства ветеринарного врача. Членам милиции, Волостным Советам, комитетам бедноты вменяется в обязанность следить, чтобы убивались на мясо только такие лошади, на которых имеются означенные выше свидетельства. Вывозные в нарушении сего постановления подлежат суду Революционного Трибунала.

Информационная комиссия по устройству празднования Октябрьской революции просит членов к-сии немедленно представить свои счета на оплату своей работы в дни праздника. Счета направлять в редакцию «Сов. Газета». (2326).

Не найдется ли благодетели возвратить 1000 руб. утеряну служащими Костр. Горьковского милиции посланную для размена в Госуд. Банк. Нашедшего прошу возвратить в Упр. Гор. мил. дежур. комиссару. Царевская 4. (2334).

Совет Коллегии Правозаступников настоящим объявляет, что Президентом Губисполкома утверждены в звании Правозаступников следующие лица: 19) В. Н. Чистиков, г. Галич. 20) Ковет. нтин Васильевич Содоков, г. Кострома Власевская ул. № 5а, кв. 1. (2339).

26 ноября с. г. в здании 2-го Социалистического Клуба (Советская 9) состоится доклад г. Захрова на тему «Театр, как могучий двигатель внешкольного образования». Начало доклада в 6 1/2 час. вечера. (После доклада прения). (2332).

БУХГАЛТЕРСКИЕ КУРСЫ Р. И. Лозовского. Пятицкая ул. 20 кв. 1. Занятия вечерние. Прием от 6—8 час. веч. (2331—2—1).

От Костромского Городского Ломбарда сим объявляется, что при Ломбарде открывается Городская Аукционная Камера для продажи вещей желающих продать токвыми с аукциона и по волевой цене. О днях аукционов будет объявляться особо. За продажу вещей Ломбард вынимает 10% с цены определяемой аукционным торгом и 3% с выделенной цены, если вещи окажутся не продаваемыми. Горьковский. (2302—3—3).

Врач А. И. МАЛЕГИН Сифилкс, малярия (вливание 608 и 914), венерический, кожные и внутренни бо- левани. ПРИЕМ: от 10 ч. утра до 1 ч. дня. и от 5 ч. до 7 час. вечера нов. время. ЕЛЕЦКОСКАЯ, 29, кв. 4. 1887-25-7

С заказами на рамы и всевозможн. столярно-токарные работы просит обращаться к инструктору Лебедеву в исправительный арестанский роты с 9 до 11 утра и в губернскую тюрьму с 2 до 5 дня. (2323—3—2).

Пропал на охоте под ус. Караваева 17 ноября гончий, черный с красной мордой и лапами. Нашедшего прошу сообщить Ямская л. № 9. (2322)—3—2.

Утеряна учетная карточка на имя Владимира Иларья. Тихомирова 19-го с. м. номер неизвестный, прошу считать действительной.